
§Ò KiÓm tra häc sinh giái hãa 8 - lÇn 8

(Thêi gian: 120 phót)
C©u 1: (4 ®iÓm)

  Hoµn thµnh c¸c PTHH sau:

1) Fe(OH)2 + O2 + H2O → Fe(OH)3
2) Fe3O4 + Al → Fe + Al2O3
3) Zn + HNO3 (®Æc) →Zn(NO3)2 + NO2 + H2O

4) KMnO4 + HCl → KCl + MnCl2 + Cl2 + H2O
C©u 2: ( 3 ®iÓm)

Cã 4 chÊt sau Na , NaOH, Na2O, Na3PO4.

a. §äc tªn c¸c hîp chÊt ?
b. ViÕt mét s¬ ®å cã nghÜa chØ chøa 4 chÊt trªn (trong ®ã NaOH ®­îc viÕt 2 lÇn ,ba chÊt cßn l¹i viÕt 1 lÇn trong s¬ ®å) råi viÕt c¸c ph­¬ng tr×nh ho¸ häc theo s¬ ®å ®ã ?  

C©u 3:  ( 5 ®iÓm)

Cho 16 gam hçn hîp X gåm 3 kim lo¹i Mg, Al, Fe vµo dung dÞch chøa 25,55 gam axit HCl, ph¶n øng kÕt thóc thu ®­îc dung dÞch A vµ 6,72 lÝt khÝ (®ktc) .

a. Axit HCl hÕt hay d­ ? 
b. Tæng khèi l­îng muèi cã trong dung dÞch  A?
c.  Cho 16 gam hçn hîp X ë trªn vµo dung dÞch H2SO4 d­ , ph¶n øng xong thu ®­îc V lÝt khÝ hi®ro ë(®ktc). TÝnh khèi l­îng H2SO4 ®em thÝ nghiÖm, biÕt l­îng axit ®· lÊy d­ 10%.    
C©u 4: ( 4 ®iÓm)

Cho 2,1 gam kim lo¹i A ho¸ trÞ I vµo n­íc d­ thu ®­îc l­îng H2 nhá h¬n 1,12 lÝt khÝ ë(®ktc). NÕu cho 8,2 gam kim lo¹i A vµo n­íc d­ th× l­îng H2 tho¸t ra v­ît qu¸ 2,24 lÝt ë (®ktc). X¸c ®Þnh kim lo¹i A ?                                                                                                                       
C©u 5: ( 4 ®iÓm)

Đốt cháy hoàn toàn 23 gam hợp chất A cần 33,6 lít oxi (đktc) và thu được thể tích CO2 bằng 2 phần 3 thể tích hơi nước. Xác định công thức hoá của A. Biết rằng tỉ khối hơi của  A so với khí oxi   là 1,4375. 

